
(۱)افزونگی جدول تجزیه چ ر

حالات
4 7و

5 8و

9 ۱0و

0 𝑆′ → 𝑆$
1 𝑆 → 𝐵𝐵
2 𝐵 → 0𝐵
3 𝐵 → 1

آغاز پیرو
𝑆’ 0 1 $
𝑆 0 1 $
𝐵 0 1 0 1 $

𝑆′ →. 𝑆, $
𝑆 →.𝐵𝐵, $
𝐵 → .0𝐵,0
𝐵 → .0𝐵,1
𝐵 → .1, 0
𝐵 → .1, 1

𝑆′ → 𝑆. , $S

B

𝑆 → 𝐵.𝐵, $
𝐵 → .0𝐵,$
𝐵 → .1, $

𝐵 → 0. 𝐵,0
𝐵 → 0. 𝐵,1
𝐵 → .0𝐵,0
𝐵 → .0𝐵,1
𝐵 → .1, 0
𝐵 → .1, 1

01

𝐵 → 1. , 0
𝐵 → 1. , 1

𝑆 → 𝐵𝐵. , $

B

0

𝐵 → 0. 𝐵,$
𝐵 → .0𝐵,$
𝐵 → .1, $

𝐵 → 1. , $1

B 𝐵 → 0𝐵. ,0
𝐵 → 0𝐵. ,1

1

0

0

1

𝐵 → 0 𝐵. ,$B

۱ ۲

۳

4

5

۶

7

8

9

۱0

0 1 $ S B
۱ 4 5 ۲ ۳
۲ پ
۳ 7 8 ۶
4 4 5 9
5 r۳ r۳
۶ r۱
7 7 8
8 r۳
9 r۲ r۲
۱0 r۲



(۱)افزونگی جدول تجزیه چ ر

حالات
4 7و

5 8و

9 ۱0و

0 𝑆′ → 𝑆$
1 𝑆 → 𝐵𝐵
2 𝐵 → 0𝐵
3 𝐵 → 1

آغاز پیرو
𝑆’ 0 1 $
𝑆 0 1 $
𝐵 0 1 0 1 $

0 1 $ S B
۱ 4 5 ۲ ۳
۲ پ
۳ 7 8 ۶
4 4 5 9
5 r۳ r۳
۶ r۱
7 7 8
8 r۳
9 r۲ r۲
۱0 r۲

0 1 $ S B
۱ 47 58 ۲ ۳
۲ پ
۳ 47 58 ۶
47 47 58 9۱0
58 r۳ R۳
۶ r۱

47 47 58 9۱0
58 r۳
9۱0 r۲ r۲
9۱0 r۲

𝑆′ →. 𝑆, $
𝑆 →.𝐵𝐵, $
𝐵 → .0𝐵,0
𝐵 → .0𝐵,1
𝐵 → .1, 0
𝐵 → .1, 1

𝑆′ → 𝑆. , $S

B

𝑆 → 𝐵.𝐵, $
𝐵 → .0𝐵,$
𝐵 → .1, $

𝐵 → 0. 𝐵,0
𝐵 → 0. 𝐵,1
𝐵 → .0𝐵,0
𝐵 → .0𝐵,1
𝐵 → .1, 0
𝐵 → .1, 1

01

𝐵 → 1. , 0
𝐵 → 1. , 1

𝑆 → 𝐵𝐵. , $

B

0

𝐵 → 0. 𝐵,$
𝐵 → .0𝐵,$
𝐵 → .1, $

𝐵 → 1. , $1

B 𝐵 → 0𝐵. ,0
𝐵 → 0𝐵. ,1

1

0

0

1

𝐵 → 0 𝐵. ,$B

۱ ۲

۳

4

5

۶

7

8

9

۱0



(۱)جدول تجزیه چ رج

حالات
4 7و

5 8و

9 ۱0و

0 𝑆′ → 𝑆$
1 𝑆 → 𝐵𝐵
2 𝐵 → 0𝐵
3 𝐵 → 1

آغاز پیرو
𝑆’ 0 1 $
𝑆 0 1 $
𝐵 0 1 0 1 $

0 1 $ S B
۱ 4 5 ۲ ۳
۲ پ
۳ 7 8 ۶
4 4 5 9
5 r۳ r۳
۶ r۱
7 7 8
8 r۳
9 r۲ r۲
۱0 r۲

0 1 $ S B
۱ 47 58 ۲ ۳
۲ پ
۳ 47 58 ۶
47 47 58 9۱0
58 r۳ r۳ r۳
۶ r۱

9۱0 r۲ r۲ r۲

LALR(1)

𝑆′ →. 𝑆, $
𝑆 →.𝐵𝐵, $
𝐵 → .0𝐵,0
𝐵 → .0𝐵,1
𝐵 → .1, 0
𝐵 → .1, 1

𝑆′ → 𝑆. , $S

B

𝑆 → 𝐵.𝐵, $
𝐵 → .0𝐵,$
𝐵 → .1, $

𝐵 → 0. 𝐵,0
𝐵 → 0. 𝐵,1
𝐵 → .0𝐵,0
𝐵 → .0𝐵,1
𝐵 → .1, 0
𝐵 → .1, 1

01

𝐵 → 1. , 0
𝐵 → 1. , 1

𝑆 → 𝐵𝐵. , $

B

0

𝐵 → 0. 𝐵,$
𝐵 → .0𝐵,$
𝐵 → .1, $

𝐵 → 1. , $1

B 𝐵 → 0𝐵. ,0
𝐵 → 0𝐵. ,1

1

0

0

1

𝐵 → 0 𝐵. ,$B

۱ ۲

۳

4

5

۶

7

8

9

۱0



چ ر س نیست

0؟(۱)چ ر 𝑆′ → 𝑆 $
1 𝑆 → 𝑉 = 𝐸
2 𝑆 → 𝐸
3 𝐸 → 𝑉
4 𝑉 → 𝑥
5 𝑉 →∗ 𝐸

= x * $ S V E
۱ 5 ۶ ۲ ۳ 4
۲ پ
۳ 7,r۳ r۳
4 r۲
5 r4 r4
۶ 5 ۶ 8 9
7 5 ۶ 8 ۱0
8 r۳ r۳
9 r5 r5
۱0 r۱

آغاز پیرو
𝑆’ ∗ 𝑥 $
𝑆 ∗ 𝑥 $
𝑉 ∗ 𝑥 = $
𝐸 ∗ 𝑥 = $

𝑆′ →.𝑆 $
𝑆 → .𝑉 = 𝐸
𝑆 → .𝐸
𝐸 → .𝑉
𝑉 →. 𝑥
𝑉 →.∗ 𝐸

𝑆′ → 𝑆. $

𝑆 → 𝑉.= 𝐸
𝐸 → 𝑉.

𝑆 → 𝐸.

𝑉 → 𝑥.

𝑉 →∗. 𝐸
𝐸 → .𝑉
𝑉 →. 𝑥
𝑉 →.∗ 𝐸

𝑉 →∗ 𝐸.

𝐸 → 𝑉.

𝑆 → 𝑉 =. 𝐸
𝐸 → .𝑉
𝑉 →. 𝑥
𝑉 →.∗ 𝐸

𝑆 → 𝑉 = 𝐸.

۱

۲

۳

4

5

۶

7

8

9

۱0
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V

E
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=
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V
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V

E

*



0 𝑆′ → 𝑆 $
1 𝑆 → 𝑉 = 𝐸
2 𝑆 → 𝐸
3 𝐸 → 𝑉
4 𝑉 → 𝑥
5 𝑉 →∗ 𝐸 = x * $ S V E

۱ 5 ۶ ۲ ۳ 4
۲ پ
۳ 7 r۳
4 r4
5 r4 r4
۶ 5 ۶ ۱4 9
7 ۱۱ ۱0 8 ۱۱
8 r۳
9 r5 r5
۱0 ۱۲ ۱0 8 ۱۳
۱۱ r۱
۱۲ r4
۱۳ r5
۱4 r۳ r۳

آغاز پیرو
𝑆’ ∗ 𝑥 $
𝑆 ∗ 𝑥 $
𝑉 ∗ 𝑥 = $
𝐸 ∗ 𝑥 = $

𝑆′ →. 𝑆, $
𝑆 → .𝑉 = 𝐸, $
𝑆 → .𝐸, $
𝐸 → . 𝑉, $
𝑉 →.𝑥, $| =
𝑉 →.∗ 𝐸, $| =

𝑆′ → 𝑆., $

𝑆 → 𝑉.= 𝐸, $
𝐸 → 𝑉., $

𝑆 → 𝐸. , $

𝑉 → 𝑥. , $| =
𝑉 →∗. 𝐸, $| =
𝐸 → . 𝑉, $| =
𝑉 →.𝑥, $| =
𝑉 →.∗ 𝐸, $| =

𝑉 →∗ 𝐸. , $| =

𝐸 → 𝑉., $

𝑆 → 𝑉 =. 𝐸, $
𝐸 → . 𝑉, $
𝑉 →.𝑥, $
𝑉 →.∗ 𝐸, $

𝑆 → 𝑉 = 𝐸. , $

۱ ۲

۳

4

5
۶

7

8

9

۱۱S

V

E

x
*

=

x

*

x
V

E

E

V

*

𝑉 → 𝑥. , $

۱۲

𝑉 →∗. 𝐸, $
𝐸 → . 𝑉, $
𝑉 →.𝑥, $
𝑉 →.∗ 𝐸, $

*

۱0
x

E 𝑉 →∗ 𝐸., $

۱۳

𝐸 → 𝑉., $| =

۱4V

چ ر س نیست

است( ۱)چ ر

؟(۱)چ رج



(۱)دستور چ ر

دو حالت با فقره های دارای قواعد تولید یکسان ولی جلو بین های متفاوت
0 𝑆′ → 𝑆 &
1 𝑆 → 𝑉 = 𝐸
2 𝑆 → 𝐸
3 𝐸 → 𝑉
4 𝑉 → 𝑥
5 𝑉 →∗ 𝐸

𝑉 →∗. 𝐸, $| =
𝐸 → . 𝑉, $| =
𝑉 →.𝑥, $| =
𝑉 →.∗ 𝐸, $| =

۶
𝑉 →∗. 𝐸, $
𝐸 → . 𝑉, $
𝑉 →.𝑥, $
𝑉 →.∗ 𝐸, $

۱0



0 𝑆′ → 𝑆 $
1 𝑆 → 𝑉 = 𝐸
2 𝑆 → 𝐸
3 𝐸 → 𝑉
4 𝑉 → 𝑥
5 𝑉 →∗ 𝐸 = x * $ S V E

۱ 5۱۲ ۶۱0 ۲ ۳ 4
۲ پ
۳ 7 r۳
4 r4

5۱۲ r4 r4
۶۱0 5۱۲ ۶۱0 8۱4 9۱۳
7 ۱۱ ۶۱0 8۱4 ۱۱

8۱4 r۳
9۱۳ r5 r5
۶۱0 5۱۲ ۶۱0 8۱4 9۱۳
۱۱ r۱

5۱۲ r4
9۱۳ r5
8۱4 r۳ r۳

آغاز پیرو
𝑆’ ∗ 𝑥 $
𝑆 ∗ 𝑥 $
𝑉 ∗ 𝑥 = $
𝐸 ∗ 𝑥 = $

𝑆′ →. 𝑆, $
𝑆 → .𝑉 = 𝐸, $
𝑆 → .𝐸, $
𝐸 → . 𝑉, $
𝑉 →.𝑥, $| =
𝑉 →.∗ 𝐸, $| =

𝑆′ → 𝑆., $

𝑆 → 𝑉.= 𝐸, $
𝐸 → 𝑉., $

𝑆 → 𝐸. , $

𝑉 → 𝑥. , $| =
𝑉 →∗. 𝐸, $| =
𝐸 → . 𝑉, $| =
𝑉 →.𝑥, $| =
𝑉 →.∗ 𝐸, $| =

𝑉 →∗ 𝐸. , $| =

𝐸 → 𝑉., $

𝑆 → 𝑉 =. 𝐸, $
𝐸 → . 𝑉, $
𝑉 →.𝑥, $
𝑉 →.∗ 𝐸, $

𝑆 → 𝑉 = 𝐸. , $

۱ ۲

۳

4

5
۶

7

8

9

۱۱S

V

E

x
*

=

x

*

x
V

E

E

V

*

𝑉 → 𝑥. , $

۱۲

𝑉 →∗. 𝐸, $
𝐸 → . 𝑉, $
𝑉 →.𝑥, $
𝑉 →.∗ 𝐸, $

*

۱0
x

E 𝑉 →∗ 𝐸., $

۱۳

𝐸 → 𝑉., $| =

۱4V

چ ر س نیست

است( ۱)چ ر

؟(۱)چ رج



0 𝑆′ → 𝑆 $
1 𝑆 → 𝑉 = 𝐸
2 𝑆 → 𝐸
3 𝐸 → 𝑉
4 𝑉 → 𝑥
5 𝑉 →∗ 𝐸

= x * $ S V E

۱ 5۱۲ ۶۱0 ۲ ۳ 4
۲ پ
۳ 7 r۳
4 r4

5۱۲ r4 r4
۶۱0 5۱۲ ۶۱0 8۱4 9۱۳
7 ۱۱ ۶۱0 8۱4 ۱۱

8۱4 r۳ r۳
9۱۳ r5 r5
۱۱ r۱

آغاز پیرو
𝑆’ ∗ 𝑥 $
𝑆 ∗ 𝑥 $
𝑉 ∗ 𝑥 = $
𝐸 ∗ 𝑥 = $

𝑆′ →. 𝑆, $
𝑆 → .𝑉 = 𝐸, $
𝑆 → .𝐸, $
𝐸 → . 𝑉, $
𝑉 →.𝑥, $| =
𝑉 →.∗ 𝐸, $| =

𝑆′ → 𝑆., $

𝑆 → 𝑉.= 𝐸, $
𝐸 → 𝑉., $

𝑆 → 𝐸. , $

𝑉 → 𝑥. , $| =
𝑉 →∗. 𝐸, $| =
𝐸 → . 𝑉, $| =
𝑉 →.𝑥, $| =
𝑉 →.∗ 𝐸, $| =

𝑉 →∗ 𝐸. , $| =

𝐸 → 𝑉., $

𝑆 → 𝑉 =. 𝐸, $
𝐸 → . 𝑉, $
𝑉 →.𝑥, $
𝑉 →.∗ 𝐸, $

𝑆 → 𝑉 = 𝐸. , $

۱ ۲

۳

4

5
۶

7

8

9

۱۱S

V

E

x
*

=

x

*

x
V

E

E

V

*

𝑉 → 𝑥. , $

۱۲

𝑉 →∗. 𝐸, $
𝐸 → . 𝑉, $
𝑉 →.𝑥, $
𝑉 →.∗ 𝐸, $

*

۱0
x

E 𝑉 →∗ 𝐸., $

۱۳

𝐸 → 𝑉., $| =

۱4V

چ ر س نیست

است( ۱)چ ر

است( ۱)چ رج



(۱)جدول تجزیه چ ر

0 𝑆′ → 𝑆 $
1 𝑆 → 𝑉 = 𝐸
2 𝑆 → 𝐸
3 𝐸 → 𝑉
4 𝑉 → 𝑥
5 𝑉 →∗ 𝐸

نقطه در انتهای قاعده تولید
کاهش
مبتنی بر شماره حالت و ستون متناظر جلوبین فقره

(حرف و متغیر)نقطه در سمت چپ علامتی 
شیفت یا بروبه

= x * $ S V E

۱ 5 ۶ ۲ ۳ 4
۲ پ
۳ 7 r۳
4 r4
5 r4 r4
۶ 5 ۶ ۱4 9
7 ۱۱ ۱0 8 ۱۱
8 r۳
9 r5 r5
۱0 ۱۲ ۱0 8 ۱۳
۱۱ r۱
۱۲ r4
۱۳ r5
۱4 r۳ r۳



(۱)جدول تجزیه چ ر

0 𝑆′ → 𝑆 $
1 𝑆 → 𝑉 = 𝐸
2 𝑆 → 𝐸
3 𝐸 → 𝑉
4 𝑉 → 𝑥
5 𝑉 →∗ 𝐸

(۱)امکان بزرگ بودن جدول چ ر
با بسیاری حالات

امکان ایجاد جدول کوچکتر 
با ادغام دو حالت یکسان در هم چیز به جز مجموعه های جلوبین

( ۱)چ ر جلوبیننتیجه تجزیه گر
(  ۱)چ رج

کاهش-امکان تصادم کاهش
کاهش-بدون تصادم کاهش( ۱)چ ر
(۱)حافظه کمتر نسبت به  چ ر

= x * $ S V E

۱ 5۱۲ ۶۱0 ۲ ۳ 4
۲ پ
۳ 7 r۳
4 r4

5۱۲ r4 r4
۶۱0 5۱۲ ۶۱0 8۱4 9۱۳
7 ۱۱ ۶۱0 8۱4 ۱۱

8۱4 r۳ r۳
9۱۳ r5 r5
۱۱ r۱



(۱)جدول تجزیه چ ر

0 𝑆′ → 𝑆 $
1 𝑆 → 𝑉 = 𝐸
2 𝑆 → 𝐸
3 𝐸 → 𝑉
4 𝑉 → 𝑥
5 𝑉 →∗ 𝐸

= x * $ S V E

۱ 5 ۶ ۲ ۳ 4
۲ پ
۳ 7 r۳
4 r4
5 r4 r4
۶ 5 ۶ ۱4 9
7 ۱۱ ۱0 8 ۱۱
8 r۳
9 r5 r5
۱0 ۱۲ ۱0 8 ۱۳
۱۱ r۱
۱۲ r4
۱۳ r5
۱4 r۳ r۳

(۱)چ ر

(۱)چ رج

= x * $ S V E

۱ 5۱۲ ۶۱0 ۲ ۳ 4
۲ پ
۳ 7 r۳
4 r4

5۱۲ r4 r4
۶۱0 5۱۲ ۶۱0 8۱4 9۱۳
7 ۱۱ ۶۱0 8۱4 ۱۱

8۱4 r۳ r۳
9۱۳ r5 r5
۱۱ r۱



سلسله مراتب رده های دستوری

(۱)دستور چ ر ج
جدول تجزیه بدون تصادم

(۱)تمامی چ رس  از نوع چ رج
ولی نه برعکس

استانده زبان های برنامه نویسی( ۱)چ رج

[ببرسبز]


